

尊老敬老迎重阳

康复街社区 健康讲座受称赞

□记者 李霞

本报讯“专家让我平时注意饮食、多活动,控制好血压,非常感谢社区提供的这次便民服务。”10月16日上午,在卫东区五一路街道康复街社区交通医院会议室内,听完健康讲座后,今年67岁的王志芳感激地对工作人员说。

当天上午9点多,记者在现场看到,几位医疗专家正结合真实病例和日常生活,向居民详细讲解高血压、糖尿病的危害及如何防治等知识。对于血压偏高的居民,专家还现场提出了具体建议,受到居民一致称赞。

据了解,当天,该社区开展了以“扬志愿者精神,展志愿者风采”为主题的志愿服务。辖区志愿者现场为居民提供了爱心义诊、健康科普宣传、健康知识讲座等服务。

河西社区 看书画摄影展 颂和谐新生活

□记者 李霞

本报讯 摄影图片《志愿者在行动》、漫画《勿忘安全生产》、儿童画《神奇的机器人》《魔幻城堡》……10月15日上午,卫东区五一路街道河西社区门前小广场上,一场以“和谐社区、美好家园”为主题的社区居民书画摄影作品展,吸引了不少居民驻足观赏。

“这牡丹画得真好,跟真的一样!”当天上午10点多,记者在现场看到,十多个展板依次排开,不少居民一边观赏一边评论。

家住附近的李秧大娘告诉记者,这些书画和摄影作品绝大多数是反映他们社区的,让她感觉特别亲切。

该社区党总支书记金延伟告诉记者,此次摄影展主要以该社区居民及新华路小学、平煤股份勘探工程处等辖区单位的文化志愿者为创作主体。共展出书画、摄影作品近200幅。

繁荣街社区 助力下岗工 圆其创业梦

□记者 李霞 通讯员 张凯

本报讯“感谢社区的大力帮忙,我的彩印店才能有今天。”10月15日上午,在卫东区五一路街道繁荣街社区一彩印店内,居民赵国彬感激地说。

今年42岁的赵国彬是该社区的一位普通居民,2002年,他从原市印刷厂下岗后,生活压力很大,多年来一直靠打零工维持生计。2013年,社区通过走访了解他的情况后,主动帮助他联系房子,又为他申请了无息小额贷款,帮他创办了自己的彩印店。如今,彩印店生意不错,每月营业额有2万多元。

该社区党总支书记朱淑珍告诉记者,今年年初,在社区的支持下,赵国彬又办起了一个小型印刷厂,准备将彩印部的规模扩大,将自己的创业路走得更宽更广。



矿前街社区 鲜花送给幸福金婚老人

□记者 李霞 文/图

本报讯 重阳节即将来临,10月17日上午,家住新华区西市场街道矿前街社区的居民殷书昌从工作人员手中接过鲜花、梳子及《敬老爱心联系卡》等礼物时,再三表示感谢。

殷书昌今年78岁,老伴儿赵小姐今

年76岁。1964年两人结婚后,不离不弃、相知相守了半个多世纪。如今,夫妻两人身体健康,养育的四个儿子早已成家立业,晚年生活很幸福。

“老伴儿,这些年你辛苦了,祝你身体健康,万事如意!”当天收到社区的节日礼物后,性格开朗的殷大爷“借花献佛”,郑重地将手中的鲜花送到了老伴

儿手中(上图)。那一刻,赵大娘的眼眶湿润了。

该社区主任赵丽娜告诉记者,尊老敬老是中华民族的传统美德,重阳节将至,他们特意举办了此次“重阳节,鲜花送给幸福金婚老人”活动。当天,除了殷书昌夫妇外,还有户小河等4对金婚夫妇收到了社区的祝福。

团结路社区 迎重阳 趣味活动乐居民

□记者 李霞

本报讯 10月17日上午,新华区西市场街道团结路社区办公楼前的小广场上欢声笑语,热闹非凡。该社区“迎重阳 老少乐 趣味套圈活动”正在有趣地进行着。

“每个居民均可排队参加,一人手

上三个圈,套中什么,就可以将奖品带回家……”当天上午9点左右,小广场上摆满了洗洁精、毛巾、洗手液等各类小奖品,没等主持人说完游戏规则,不少居民就开始拿着小铁圈跃跃欲试。

家住该社区北团小区、今年75岁的居民吴顺套中了一条毛巾。领到奖

品后,他高兴地对记者说:“社区举办这样的活动真不赖,老少咸宜,玩得非常开心!”

该社区党总支书记杨转红告诉记者,社区中老年人较多,重阳节快到了,为丰富他们的日常生活,社区特意举办了此次活动。当天的活动持续了一个多小时,共吸引了130多位居民参与。

光华社区 开展志愿者 手工作品展

□记者 杨元琪 通讯员 李世云

本报讯 近日,卫东区光华路街道光华社区举行了以“弘扬志愿精神,展现自我风采”为主题的手工作品展览,社区居民踊跃参与。

10月15日上午,记者在光华社区看到,活动共展出作品162件,有灵动的串珠动物、尺幅各异的十字绣、手工针织鞋袜以及手工鞋垫等。随后,经居民代表、社区工作人员和特邀评委评议,评选出了“金陵十二金钗”“百福图”“马到成功”等10件获奖作品。

据光华社区工作人员介绍,活动展示的作品均为社区志愿者制作,各具特色,不仅陶冶了居民的艺术情操,还激发了大家参与志愿服务的热情。

飞翔社区 人口抽样调查首次应用PDA

□记者 王民峰

本报讯 10月16日,记者从湛河区九里山街道飞翔社区获悉,今年人口抽样调查首次应用手持电子终端设备(PDA),实现数据采集、传送和处理等全部电子化、信息化。

据了解,人口抽样调查将于11月1日全面启动,是国务院和省委省政府决定进行的一次重大的国情国力、省情省力调查,居民申报内容的真实性将直接关系到人口、教育、就业、养老、医疗、社会福利等政策的制定和完善,对提高居民的物质和文化生活水平,具有重要作用。

当天上午,记者在飞翔社区看到,家属院内悬挂着“摸清今天人

口,创造明天幸福”字样的条幅,并张贴了人口抽样调查细则《致住户的一封信》。据悉,本次调查的标准时点为2015年11月1日零时,调查员入户摸底和登记的时间为10月16日至11月15日。

飞翔社区党支部书记牛亚楠说,今年人口抽样调查将采用调查员入户登记,或由住户通过互联网自己填写相关信息、直接上报的调查方式。与往年不同的是,今年首次应用PDA,实现数据采集、传送和处理等过程全部电子化、信息化。

据悉,使用PDA减少了手工填写并审核大量纸质报表的环节,节省了时间、人力和物力等。数据采集过程中,出现的错误也能够自动调整,从而保障了数据质量。